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van ALLESSIA CLAES
datum: 23 oktober 2019

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Duaal Leren  -  ESF-oproep nr. 450

Dankzij het werk van de vorige Vlaamse Regering en een intense samenwerking tussen de 
departementen Werk en Onderwijs, wordt er op dit moment een nieuw geïntegreerd stelsel 
van leren en werken opgestart in het onderwijslandschap. Leren en werken wordt eindelijk 
een volwaardige leerweg. Na drie jaar van proeftuinen gingen 185 scholen op 1 september 
2019 van start met het aanbod van 79 studierichtingen binnen het kader van Duaal Leren. 
Dit nieuwe stelsel was broodnodig: de bedrijfswereld roept namelijk al jaren voor meer 
technisch gekwalificeerd personeel. Jongeren kunnen kun talenten op deze manier beter 
ontwikkelen binnen een praktische setting van een bedrijf, wat ook schoolmoeheid en de 
hoge ongekwalificeerde uitstroom sterk kan terugdringen.

Via de ESF-werking (ESF: Europees Sociaal Fonds) in Vlaanderen kunnen we duaal leren 
ondersteunen. Met oproep nr. 450 wil ESF projecten financieren die zorgen voor een 
verdere professionalisering en omkadering van duale leertrajecten voor jongeren. De 
oproep focust zich op projecten Duaal Leren voor het schooljaar 2019-2020. Er is in een 
oproepbudget voorzien van 1.500.000 euro.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van de projectvoorstellen die ingediend en 
goedgekeurd zijn, en tevens rekening houden met de volgende specificaties: 

a) een overzicht van de indieners;
b) het toegekende budget per project;
c) een overzicht van de opleidingen die hierbij ondersteund worden.

2. Hoeveel projecten werden niet goedgekeurd? Wat waren de belemmeringen?

3. Kan de minister voor de verschillende opleidingen aangeven hoeveel leerlingen 
daaraan (zullen) deelnemen?

4. Hoe wenst de minister vanuit haar beleidsdomein het duaal leren verder te 
ondersteunen in de toekomst? Zijn er maatregelen die op korte termijn worden 
geïmplementeerd?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 39 van 23 oktober 2019
van ALLESSIA CLAES

1.

PROJECTNAAM ORGANISATIE POS/NEG Budget Studierichtingen (Aantal 
lln)

Duaal leren 
slim 
organiseren

INOM POS  599 071,03 Mechanische 
vormgevingstechnieken 
duaal  (5)
Mechanische vormgeving 
duaal (0)
Lasser- monteerder 
duaal (15)
Onderhoudsmechanica 
duaal (1)

ABC van duaal 
leren 3.0

Constructiv POS  352 800,00 Asfalt- en 
betonwegenbouwer 
duaal (0)
Daktimmerman duaal (0)
Monteur steigerbouw 
duaal (0)
Restauratievakman 
schilder-decorateur duaal 
(3)
Schilder (BuSO) (19)
Schrijnwerker houtbouw 
duaal (4)

Fonds voor 
Rijn- en 
binnenvaart

FONDS VOOR DE 
RIJN- EN 
BINNENSCHEEPVAART

NEG  263 821,60 Duaal leren matroos (0) 
Duaal leren stuurman (0)

Hout gaat 2x 
Duaal bis

WOODWIZE POS  150 143,62 Se-n-se (7 BSO) Decor- 
en standenbouwer
Se-n-se (7 BSO) (0) 
Meubelstoffeerder (0)

Textiel 
DuelLEERT

COBOT VZW POS  149 272,69 Productieoperator 
textielproductielijn duaal 
(0)

Diga-liga Volta vzw-asbl POS  149 793,01 Installateur 
gebouwenautomatisering 
duaal (26)

2. Het projectvoorstel van het fonds voor de rijn- en binnenscheepvaart werd niet 
goedgekeurd. Het voorstel werd geëvalueerd door een evaluatiecollege bestaande uit 
medewerkers van ESF Vlaanderen, de VDAB en Syntra Vlaanderen en beantwoordde 
niet aan de vooropgestelde beoordelingscriteria. 



Het project van Cobot en van Woodwize wordt stopgezet na de voorbereidende fase 
van 6 maanden. Hiervoor schreven zich voor het schooljaar 2019-2020 immers geen 
leerlingen in. 

3. De leerlingenaantallen werden toegevoegd aan de overzichtstabel (zie hierboven)

4. De doelstelling is om duaal leren ook in de toekomst verder te versterken. De focus 
ligt enerzijds op het verhogen van de kwaliteit en kwantiteit van de (potentiële) 
werkplekken in Vlaanderen, anderzijds op het vergroten van het kwalitatief aanbod 
van duale studierichtingen, met een voldoende bereik van leerlingen. Met het huidig 
operationeel programma van ESF Vlaanderen dat tot einde 2022 loopt, werd er de 
voorbije periode stevig geïnvesteerd in de voorbereiding en uitbouw van duaal leren. 
Specifieke plannen voor verdere ondersteuning vanuit ESF worden op dit moment 
bekeken met de verschillende institutionele partners, in het bijzonder Syntra 
Vlaanderen, het departement Onderwijs & Vorming, VDAB en het departement Werk 
en Sociale Economie waarvan ESF Vlaanderen deel uitmaakt. 


